

bb 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 óráig zárásig:

bh la

1973. június 23.

- 60. időjárásjelentés
- 61. hazaérkezett az mszmp pártmunkás küldöttsége
- 62. budapestre érkezett a perui munkaügyi miniszter
- 63. hírjegyzék

/mti/

..-

- v é g e -

-32-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő : lakatos erzsébet

2150

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

vv

A szerkesztésért és kibocsátásáért a felelősséget a szerkesztő viseli. belföldi !!

1973. június 24.

bb.1. vas-, kelta -, szarmata- és honfoglalás-kori temetők feltárása, gazdag sírleletek gyoma határában

vid/p cz

1973. június 24.

a magyar tudományos akadémia régészeti intézete és a nemzeti múzeum támogatásával kiemelt ásatásként láttak hozzá gyoma határában a középkori település feltárásához. aráz bor-bála és dr. kovács lászló régész irányításával egymástól 200 méternyire a gyomaegerszegi halom térségében kelta- és szarmata-kori, illetve koravas-és honfoglalás-kori temetőt találtak. az egy-kori szepesi ér körülölelte szigetszerű kiemelkedést egymástól függetlenül telephelyül választották különböző néptörzsek. a gazdag leletek arról vallanak, hogy gyoma határában már 2.800 évvel ezelőtt fejlett kultúrával rendelkező népek laktak. a kora vaskori temető hamvasztásos temetési ritus emlékeit őrzik. az égett csontokat díszes halotti urnákba rakták s „utavalóul”, 5-7 edényben raktak ételt, italt. a női sírokban ékszereket, a férfi sírokban vaskést és vastört találtak. a honfoglalás-kori temetőben az első magyar gyomai lakosok hamvai pihennek. itt már aranyozott és ezüstözött ruhadíszek övveretek és egyéb korabeli emlékek kerültek felszínre.

/folyt köv ./
9.10/p

-1-

KA 13³⁰

bb.1. vas -, keltafolyt ./p

a kelta temetőben eddig félszáz sirt bontottak ki. a leletekkel résztvesznek 1974-ben a magyarországon megrendezésre kerülő nemzetközi keltológiai kiállításon. a kelta temető edényekben, ékszerekben rendkívül gazdag. karkötők, fibulák, borostyán nyakláncok, gyöngyöken megmunkált ötvös ékszerek, 50-50 centi magas kőedények, apró fűlesbögrék, tálak és egyéb emlékek kerülnek majd bemutatásra. a szarmata temetőben az 1e. 112. évben vert római pénz, kalcedon és karneol féldrágakő ékszer, borostyán, gazdagon díszített övveret, övcsatt és jelentős mennyiségű gyöngy került felszínre. a szarmata temető érdekessége: 10-12 méter átmérőjű kör alakú temetőárkok körülölelte területeken 5-6 sirt találnak a régészek, ami arra utal: családi, temetőket különítették el egymástól. - a leg-gazdagabb sírokat az idők folyamán kirabolták, a kapkodás következtében azonban valamennyi kifosztott sírban jelentős ékszer és egyéb régészeti emlék maradt. /mti/

v

.-

bb.2. külföldi törzsvendégek a balatonnál

vid/ká/p cz

1973. június 24.

a balatonparti szállodák, motelek és kempingek vezetői már a szezon kezdetén állítják: az idén tovább növekszik a balaton külföldi törzsvendégeinek a száma. a keszthelyi motelt és a helikon szállót az idén is olyan osztrák csoportok keresik fel, amelyek tagjai már többször tartózkodtak a balatonparti városban. hat balatoni kempingben külön táborrészeket béreltek a csehszlovák bányák és nagyüzemek szakszervezeti bizottságai. balatongyőrökön a fizetővendéglátó szolgálat magánháza-inál jelentkeztek a balatont kedvelő osztrák nyaralók. a hévízi tónak is megvannak az állandó vendégei. a tihanyi és a balatonfüredi kemping helyeit már parcella- és sátorhely-számmal igénylik az osztrák, az nszk-beli és más európai országok turistái. igen kedveltek a külföldiek körében a déli parti faházak, ahol egy-egy család külön lakrészben, minden igényt kielégítő környezetben nyaralhat. /mti/

.-

9.15/p

-2-

N^o 1300

bb.3. közúti baleseti térkép készült heves megyéről

vid/p cz

1973. június 24.

heves megye egyike hazánk sok látnivalót biztosító tájainak. hegyei, a mátra és a bükk kedvelt kiránduló-, üdülő-, és gyógyhelyek. jelentős az idegenforgalom, a megyén belüli közlekedés szüntelenül fejlődik, jelentős a megyén keresztül-haladó forgalom is. ezért a heves megyei közúti balesetelhárítási tanács, a kpm egyetemi közúti igazgatóság és a volán 4. sz. vállalat szakemberei elkészítették heves megye közúti baleseti térképét, amely színes nyomással készült és tájékoztatja heves megye gépkocsivezetőit és a megyébe érkező hazai és külföldi autós turistákat, hogy melyek a balesetveszélyes helyek a megyében.

a színes térkép mintegy hatvanezer példányban készült, amelyet heves megye valamennyi gépkocsival rendelkező vállalatának, intézményének eljuttatnak. a térképen megtalálható heves megye baleseti statisztikája, amely szerint az elmúlt évben 57 halálos, 259 súlyos sérüléses, 311 anyagi káros baleset történt heves megyében. /mti/

.-

bb.4. „varjuóvodák,, a baranyai ligeterdőkben

vid/p -cz

1973. június 24.

a baranyai ligeterdők ezekben a napokban valóságos varjuóvodákká váltak: repülni tanulnak a fiókkák és ez az esemény az egész madártelep aktív közreműködésével zajlik le. az idén kedvező volt a szaporulat a vetési varjaknál, amelyek hasznuk miatt védettséget élveznek. a kis feketeteruhás madarak röptetése pokoli lármával jár. a fészket elhagyni vonakodó kicsinyek félelmükben kiáltoznak, az öreg varjak pedig káromva biztatják a fiókkákat és egyben elriasztják a ragadozó madarakat. megfigyelték, hogy a varjutelepek lármája olykor kilométernyi távolságra is elhallatszik és emiatt minden állat menekül a környékről. látványnak mindenesetre igen érdekes a röptetés: mint sűrű fekete fellegek keringenek a fák felett a varjucsapatok. /mti/

.-

9.25/p

-3-

N^o 1345

bb.5. iván napi népszokások borsodban

vid/p ká -cz

1973. június 24.

„jeles nap „-ként tartják számon borsod megye egyes részein június 24-ét, iván napját. ez alkalómmal több településen felelevenítették az ősi népszokásokat. az abauji részeken és a zempléni hegyvidék völgyeiben települt ugynevezett hegyközi falvakban iván-nap előestéjén a legények a község négy „sarkán,, egy-egy sudár, zöldelő nyár -vagy nyírfát állítottak. régen a vetések ártó szellemét akarták így távol tartani a határtól, ma azt jelzik, hogy a falvak miként gyarapodnak. az új házak építésével a fák egyre kifjebb kerülnek.

a palócok lakta domaháza és kissikátor községekben hajdan kovát és acélt dobtak a szoba közepére, hogy a szárazságot és a tüzet elkerüljék. a régi hagyomány új formájaként a leányok udvarlójuknak ezen a napon öngyújtót ajándékoznak.

a szocialista brigádok társas összefüvetelével változott a borsodi bányavidék egyes településein a hajdan általánosan elterjedt „kocsima égetés,, . a régi bányász hagyomány szerint iván napjának éjjelén elégették a bányában használt és már elkopott bőrkötényeket, a meddőszállító fa-bödönöket, a rossz ruhákat, hogy a rontó bányaszellemet „kiűzzék,, a földalatti munkahelyekről./mti/

--

bb.6. laboratórium nyíregyházáról perunak

vid/p -cz

1973. június 24.

ez év tavaszán megkötött két éves szerződés alapján 500 darab komplett biológiai és kémiai középiskolai laboratóriumot szállítanak perunak a budapesti elektroakusztikai gyár nyíregyházi universil gyárából. a mikroszkóptól az üvegfelszerelésekig, az akváriumtól a mérőműszerekig mindent a nyíregyházi gyárban állítanak elő és szerelnek fel az unesco cikklis táblája alapján, magyar szabványok szerint minden laboratóriumban egy tanár 20 diákot oktathat. a szállítmányok 16.000 ládányit tesznek majd ki.

az első szállítmánnyal ez év szeptemberében 200 laboratóriumot indítanak utnak a dél-amerikai országba. a többinek 1974. október 15-ig kell megérkeznie peruba./mti/

9.30/p

--
-4-

NA 1345

bb.7. sárközi népművészeti kiállítás gyulán

vid/ka/p cz

1973. június 24.

sárközi népművészeti kiállítás nyílt vasárnap gyulán az ifjusági és uttörőház termeiben. a kiállításon gazdag díszítésű szőtteket, himzett terítőket, vákosokat, szetteket, népviseletbe öltöztetett babákat, lakberendezési tárgyakat láthattak az érdeklődők. a rendkívül sok oldalú népi művészetet reprezentáló kiállítást székely jánosné a városi tanács művelődésügyi osztályvezetője nyitotta meg ./mti/

--

bb.8. néptánc fesztivál nagybaracskán

vid/ká/p -cz

1973. június 24.

a bács-kiskun megyei népi táncsoportok fesztiválját nyolcadszor rendezték meg vasárnap; ezuttal nagybaracskán. a községi művelődési otthonban megtartott néptánc-parádé tükrözte azokat az eredményeket, amelyeket a folklórkinés ápolásában a kiskunságiak és a bácska vidékiek elértek. az alföldi megye tizennégy legjobb népi táncgyűjtése, mutatta be színvonalas műsorát./mti/

--

bb.9. szabadtéri szoborkiállítás tatán

vid/ká/p -cz

1973. június 24.

első ízben rendeznek szabadtéri szoborkiállítást tatán. vasárnap a megyei művelődési központ pálmakerjében nyitották meg rózsza péter szentendrei szobrászművész tárlatát. a kiállítási anyagot mintegy harminc, főként fémből készített figurális kompozíció alkotja. a mostani tárlat bevezetője a tatai szoborkert-kiállítás sorozatnak./mti/

--

13.10/p

-5-

NA 1410

vbb.10. nyugdíjasok napja a békés megyei termelészövetkezetekben

vid/ká/p -cz

1973. június 24.

nyugdíjasok számára rendeztek baráti találkozót vasárnap békés megye több termelészövetkezetében. orosházán az országos hírű új élet tsz-ben csaknem 200 idős termelészövetkezeti tagot láttak vendégül, akiket a szövetkezet ikarusz autóbuszain határszemlőre vittek. az idős termelészövetkezeti tagok megtekintették az aratásra váró búzatáblákat, a faiskolát, a fajtaösszehasonlító kísérleti telepet. ezután a központi étteremben a szövetkezet vezetői tájékoztatást adtak a gazdaalkodás menetéről, majd ünnepi ebéden látták vendégül a nyugdíjasokat. ugyancsak vasárnap rendezte meg az öregek napját az ujkigyósi aranykálás tsz./mti/

--

bb.11. nyári tárlat kecskeméten

vid/p ká la

1973. június 24.

a képzőművészek közép-magyarországi szervezete kecskeméten rendezte meg a képzőművészek területi nyári tárlatát. a kiállításon a szolnok és bács-kiskun megyében élő huszonegy képzőművész alkotásai, olajfestmények, grafikák, metszetek, plakettek láthatók. az immár hagyományos területi nyári tárlatot katanics sándor, a bács-kiskun megyei pártbizottság titkára nyitotta meg vasárnap a kecskeméti katona józsef muzeumban. /mti/

--

bb.12. elutazott hazánkból az iraki baath-párt küldöttsége

i sz/gg/p la

1973. június 24.

az arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttsége, amely abdul khalek szamarrai, a baath párt nemzeti vezetőségének és a iraki forradalmi kormányzótanács tagjának vezetésével az mszmp kb meghívására látogatott hazánkba, vasárnap délelőtt elutazott budapestről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren nemesezső, az mszmp politikai bizottságának tagja bucsuztatta. ott volt m.i. jumma, az iraki köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

v

--
-6-

13.25/p

M-1410

bb.13. magyar-bolgár könnyűipari tárgyalások

i ol/tr/p la

1973. június 24.

a magyar-bolgár könnyűipari munkacsoport soronkövetkező ülésére vasárnap magyar küldöttség utazott szófiába dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes vezetésével. a delegáció bulgáriai tartózkodása során felkeres több könnyűipari, valamint könnyűipari gépgyártó és szintetikus szálgyártó üzemet, hogy feltárja a további együttműködés lehetőségeit./mti/

--

bb. 14. időjárásjelentés

il la

1973. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti jun. 24-én vasárnap délben.

továbbra is változókéony idő.

az alpok és a kárpátok térsége, valamint a balkán-félsziget fölött alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik. dél felől, a balkán-félszigeten keresztül a kárpát-medence felé enyhe levegő áramlik. ugyanakkor a kárpátok északi oldalán, valamint az alpok nyugati lejtőin hűvös, nedves levegő érkezik észak felől. a két különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú levegő-fajta keveredése ezeken a területeken sokfelé esőt, záporosót, zivatarokoz. nyugat-európa partvidékén és a skandináv-félszigeten, valamint a szovjetunió európai területének nagy részén általában száraz, meleg az időjárás. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében folytatódik a változókéony, az évszakhoz képest hűvös idő.

hazánkban szombaton az ország nyugati része fölött felszakadozott a felhőzet, és 6-10 órán át sütött a nap. máshol erősen felhős volt az ég és csak 1-5 órás napsütést észleltek. az elmúlt 24 óra folyamán országsszerte esett az eső, záporosó, sokfelé zivatar keletkezett. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a tiszántulon és a nyugati határszélen 4 mm alatt maradt, máshol, szeszélyes területi eloszlást mutatott, általában 5 és 20 mm között volt, helyenként elérte a 20-30 mm-t.

/folyt.köv./

- 7 -

13.30/11

M-1420

bb. 14./ idő folyt./ 11

a zivatart néhány helyen felhőszakadás is kísérte. az észak-keleti hegyvidékről 31-36 mm-cs helyről 37, miskolcraól és zircről 47, kunszentmiklósról 52 mm-t jelentettek. a hőmérséklet napközben nyugaton 22-25, keleten 25-27 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra nyugaton 10-14, máshol 14-19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős idő volt, több helyen esett az eső, záporosó, helyenként zivatar keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 15-19 fok között volt, máshol 20-23 fokig emelkedet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,4 fok volt, 1,1 fokkal alacsonyabb, mint a százeves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet, többfelé ismétlődő esővel, záporosóval, zivatarral. mérsékelt északi, északnyugati szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél 310 cm/mti/
--

bb. 16. tűzhalál ács községben

gg/il la

1973. június 24.

tragikus tűzhalál történt vasárnapra virradó hajnalban a komárom megyei ács községben. az ady endre utca 9-es számú ház kertjében kigyulladt egy takarmánytároló fészere. a nádfedelű pajtában aludt a ház tulajdonosának apja, a 79 éves szőnyi károly, a tüzet a szomszédok vették észre, akik riasztották a komáromi állami tűzoltókat. a lángokat végül is a tűzoltók fojtották el a lakosság segítségével, de sajnos az idős embert már nem sikerült élve kimenteni. az ügyben vizsgálat indult./mti/
--

13.35/11

- 8 -

Nr 1420

bb.15. a könyvsorsjáték nyereményei

gg/p la

1973. június 24.

az állami könyvterjesztő vállalat xxxvi. könyvsorsjátékának nyereményeit vasárnap a Liszt ferenc téri könyvklubban húzták ki.

a főbb nyeremények a következők:

xI. osztály	11.859. szám	moszkvics gépkocsi
xiii. ,,	7.160 ,,	sziria-libanon utazás
v. ,,	13.789 ,,	10.000 forintos vásárlási utalvány
iii. ,,	6.978 ,,	üdülés alexandriában
ii. ,,	3.229 ,,	5.000 forintos vásárlási utalvány
iv. ,,	9.608 ,,	napospart -isztambul üdülés
v. ,,	13.685 ,,	5.000 forintos vásárlási utalvány
i. ,,	5.551 ,,	tátrai üdülés
iii. ,,	8.409 ,,	5.000 forintos vásárlási utalvány
viii. ,,	671 ,,	leningrádi ut
ix. ,,	6.899 ,,	kijev-moszkva utazás
ix. ,,	4.738 ,,	erdélyi körut
xiv. ,,	633 ,,	berlin-potsdam ut
vii. ,,	10.792 ,,	üdülés a gyilkos tónál
vi. ,,	9.3858 ,,	üdülés porecsben

az utazások általában egy személy részére, egy heti időtartamra szólnak. ezen kívül számos könyvnyereményt is soroltak. a kihuzott sorsjegyek számai megtekinthetők és beválthatók június 27-től a könyvesboltokban./mti/
--

13.35/p

-9-

Nr 1420

bb. 17. megreformált zselici népszokás: kakas helyett virágcserepet „Ütöttek agyon,, a mozsói legények

vid il la

1973. június 24.

a 600 esztendősz mozsgó községben vasárnap rendezték meg a hagyományos almás-menti juniálist, amely a zselici dombok között kanyargó almás folyócskáról kapta a nevét. a népiünnepély során kiállítás nyílt a művelődési házban régi zselici szöttesekből, a szabadtéri színpadon pedig népi együttesek adtak műsort. a falu alatti tinódy-völgyben szórakoztató népi játékokra - zsákba futásra, lepényevésre, rudmászásra - került sor. a juniális legérdekesebb, legvidámabb eseménye is egy régi népszokás volt: a kakas ütés. valaha úgy zajlott ez le, hogy egy kakast nyakig beásta a földbe és a bekötött szemű legényeknek cséphadaróval - egyetlen ütéssel - el kellett találniuk a szerencsétlen állat fejét. megfordítottvirágcserep helyettesítette és ezt kellett „agyoncsapni,, a cséphadaróval. ám a győztes jutalma most is a régi volt: a falu legszebb kakasa, amely felpántlikázva maga is szemlélője volt a legények vetélkedőjének. az ünnep után azonban - baromfi-társaihoz hasonlóan - a fazékban fejezte be pályafutását./mti/

--

bb. 18. uttörő olvasótábor nyílt balatonfenyvesen

vid il la

1973. június 24.

a balatonfenyvesi uttörővezető-képzőben vasárnap ünnepélyesen megnyitották az első uttörő olvasótábort. a kaposvári palmyro toglatti megyei könyvtár a legszorgalmasabb olvasókból - mintegy száz tanulókból - szervezett ilyen tábor a balatonparton. célul tűzték, hogy a magyar uttörők szövetsége 1973/74-es tanévre meghirdetett „expedíciójának,, a megvalósítását elősegítik. a nem térkép e táj elnevezésű „expedíció,, programját elsősorban könyvek segítségével tudatosítják a táborban lakókkal. közben megismerkednek az ötszázéves magyar könyvnyomtatás történetével, megtanulják a könyvtár-használatot, író-olvasó találkozót rendeznek a gyerekeknek, dal- és játéktanulással üdülnek föl a tanév után. egy napot töltenek majd keszthelyen is, ahol megtekintik a híres helikon-könyvtárt./mti/

--

- 10 -

13.45/11

NA 1420

bb.19. a harmadik nemzetközi gyermekrajz-kiállítás debrecenben

vid/p la

1973. június 24.

a debreceni városi tanács harmadszorra hirdette meg nemzetközi gyermekrajz pályázatát. a nagy érdeklődést mutatja, hogy a magyar, szovjet, lengyel, csehszlovák, román, bolgár és jugoszláv gyerekek csaknem 3500 „pályamunkát,, küldtek be. a zsűri döntése alapján jutalmazták és díjazták a rajzokat. négy különdíjat adtak ki: pálfí zolt / debrecen/ 8 éves, eliza kaminska /Lengyelország / 10 éves, pulai zsuzsa /perkáta/ 11 éves és taracki gardana /jugoszláv/ 12 éves gyerekeknek. ezenkívül korosztályonként három, összesen 27 díjat adtak ki és 52 gyerek kapott szép rajzáért jutalmat.

vasárnap szücs gábor, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a gábrinusz közben a harmadik nemzetközi gyermekrajz-kiállítást, ahol mintegy 600 rajzot állítottak ki. ekkor adták át a díjakat és a jutalmakat a legjobban rajzoló gyerekeknek./mti/

--

bb.20. „erőt , egészséget balaton,, vit vizitúra kezdődött

vid/p la

1973. június 24.

vasárnap délelőtt balatonföldváron a hajóállomáson ünnepélyesen megnyitották az „erőt, egészséget balaton,, vit vizitúra eseménysorozatát. ebből az alkalomból látványos sportrendezvényekre került sor. mhsz haditechnikai kiállítást, vízimodellező, könnyűbuvár, sportrepülő bemutatót tartottak. a tizedik világifjúsági találkozó jegyében zajló egy hetes túra célja a vízisport és táborozás népszerűsítése a fiatalok körében, a balaton egészséges kihasználása, természeti szépségeinek, multjának megismerése. az egy hetes program alatt szinte körbejárják a balaton. huszonkét vitorlással száznegyven fiatal fonyód, balatonfenyves, keszthely, badacsony érintésével találkozik az uttörő és kisz táborok fiataljaival. itt baráti találkozókon sport és ügyességi vetélkedőket, vitákat rendeznek, táborüzeket gyűjtenek. a túra utolsó állomásán, tihanyban június 30-án látványos vízikarnevárla, tűzijátékokra, utcabálra kerül sor./mti/

--

13.55/p

-11-

NA 1420

bb.21. megérkezett a tourópa nemzetközi turistavonat siófokra

vid /p La m 1973. június 24.

egy hét óta nem kedvez már az időjárás a balaton mellett üdülő vendégeknek. szombaton délután úgy látszott, hogy visszatér a nyár, de vasárnapra virradóra nagy vihar kerekedett és ismét elromlott az idő. elnéptelenedtek a strandok, inkább kirándulással és a vendéglátó, szórakozóhelyeken töltötték idejüket a vendégek. ennek ellenére azonban jó vendégforgalomról számolt be az ibusz balatoni igazgatósága. a hét végén a siófoki szállodasoron telt ház volt, csupán a siófoki és a balatonföldvári, valamint a tihanyi motelben és a marina szállóban tudtak helyet adni a későn érkező vendégeknek.

vasárnap délután futott be a siófoki vasútállomásra az idei első tourópa turistavonat, amely hamburgból indulva bécsen át hozta száznegyven utasát a magyar tenger partjára. a vendégeket gombos róbert, az ibusz balatoni igazgatóságának vezetője köszöntötte. ezután autóbuszok vitték a balatoni szállodákba a nyugatnémet és osztrák turistákat.

ugyancsak vasárnap kezdődött a balatoni hajózáásban is a főszezon. ezentúl a kompok naponta csaknem félszázszor közlekednek a két part között, a huszonhét hajó pedig tizenhét utvonalon szállítja utasait. vasárnaptól indulnak rendszeresen a zenés hajójáratok is. /mti/

felhasználható 18 óra után!

bb.22. megnyílt a „harkányi nyár,,

vid/p ls 1973. június 24.

harkányban szabadtéri hangversennyel kezdődött meg vasárnap a „harkányi nyár,, elnevezésű két hónapos kulturális program. a zsigmondy sétányon a pécsi filharmónikus zenekar - pécsi énekesek közreműködésével - mozart, schubert és strauss műveket adott elő. évente több mint egymillió vendég fordul meg a híres déldunántuli fürdőhelyen és az ő szórakoztatásukra szervezték meg a gazdag nyári eseménysorozatot. a rendező szervek mintegy husz hangversennyel, nótáesttel, folklór-műsorral kedveskednek a hazai és külföldi fürdőzőknek. a program keretében kerül majd sor - július 28-án - a hagyományos anna-bálra. az idén külföldi vendégszereplői is lesznek a „harkányi nyárnak,,: a finnországi lahti város népi együttese lép fel a fürdőközönség előtt. a kulturális program augusztus utolsó vasárnapján ünnepi koncerttel zárul. /mti/

14.05/p

NA 7435

--
-12-

bb.23. az ensz európai gazdasági bizottsága

gk/p La 1973. június 24.

statisztikai értekezletének ez évi ülészakára huszár istván államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke vasárnap genfbe utazott. /mti/

--

bb.24. halálos és súlyos balesetek, áramütés, villámcsapás

1 sz/gg/p La 1973. június 24.

a xi. kerület solt utcai vasuti átjáróban egy személyvonat elütötte a szabálytalanul arra kerékpározó demeter alicé 16 éves segéd munkást, aki a helyszínen meghalt.

békés megyében ecsegfalván kelemen józsef 29 éves téesz tag fogatával az utmenti árokba borult. a kocsin utazó hat személy közül árgyelán emma 13 éves tanuló a helyszínen meghalt, a 48 éves dibó lajónné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: kovács károly 57 éves fogatos a hajtást átadta az ittas állapotban levő kelemennek, aki vágóban hajtott. mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezték.

miskolc belterületén kelemen endre 30 éves kazánkezelő ittasan és jogosítvány nélkül vezette balázs pál 21 éves esztergályos motorkerékpárját. az utmenti betonkorlátnak ütközött és a helyszínen meghalt, balázs könnyű sérülést szenvedett. a vezetés átengedése miatt balázs pál ellen eljárást indítottak.

székesfehérvárott módi mihály 35 éves szőnyi vegyész mérnök személygépkocsijával megcsuszott a sikos uton és az utmenti árokban egy fának ütközött. a súlyos baleset következtében a gépkocsiban utazó módi mihályné 33 éves vegyész mérnök a helyszínen meghalt. a gépkocsi vezetője súlyos, nem életveszélyes, 4 éves gyermekük pedig könnyű sérülést szenvedett.

a szabolcs megyei balkány községben rácz györgy 65 éves nyugdíjast megvadult lova a földre rántotta, a lovaskocsit keresztülhúzta a földön fekvő emberen, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy orvoshozszállítás közben meghalt.

/folyt köv ./
14.25/p

-13-

NA

bb.24. halálos.....folyt /p

vas megyében rum és kám község között simonics jános 22 éves szombathelyi fényező motorkerékpárjával egy kivilágított korlátnak, majd a vele szemben szabályosan közlekedő tóth lászló 35 éves növényvédő személygépkocsijának ütközött. simonics jános a helyszínen meghalt, a motorkerékpár utasa könnyű sérülést szenvedett.

baktaloránházán vida andrás 21 éves foglalkozás nélküli lakásának udvarán tenyésznylainak védelmére drótot húzott, amelyet később áram alá helyezett. közben olyan súlyos áramütést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

szénagyűjtés közben halálos villámcsapás érte rátonyi albert 66 éves tévész tagot, a szabolcs megyei nyirmihályd község határában./mti/

-. -

bb. 25. a lengyel csapat szerezte meg a győzelmet a szocialista országok 9. horgászversenyén

vid/e gg la

1973. június 24.

a magyar országos horgász szövetség rendezésében vasárnap győrött a holt-marcalon tartották meg a szocialista országok 9. „barátság”, horgászversenyét. a versenyen 5-5 tagú csapattal képviseltette magát a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli és a szovjet, valamint a magyar a és b válogatott horgászcsapat.

a versenyzők reggel 8 órakor szemerkélő esőben, erős szélben, tehát nagyon kedvezőtlen időjárásban vetették a partról horgaikat a vízbe. a legizletesebb csalétkekkel megtűzdelt horgokra is kevés hal harapott.

a délutáni eredményhirdetésekor, amelyen részt vett keszei károly, a mohoszló titkára is és ott volt horváth imre, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának titkára, csak szerény eredményekről adhattak számot.

csapatban az elsőséget a lengyel népköztársaság együttese szerezte meg, második helyezést a magyar a-csapat ért el, míg a harmadik helyezett az ndk együttese lett.

egyéni versenyben Kritov Jurij, a szovjet csapat tagja bizonyult legjobbnak 475 pontos teljesítménnyel. a második helyet a magyar válogatott legifjabb tagja, a 19 éves gresina imre, az ipolymenti horgászszövetség tagja érdemelte ki, míg a harmadik helyet wolfgang beer, az ndk-csapat tagja foglalta el.
/mti/

15.13/e

-. -
-14-

NA 1520

bb. 26. sárközben megnyílt a x. országos honismereti és néprajzi filmes alkotó-tábor

vid/e gg la

1973. június 24.

decsen, sárköz legnagyobb községében vasárnap ünnepélyesen megnyílt a x. országos honismereti és néprajzi filmes alkotó-tábor, a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központ rendezésében.

a néprajzi értékekben gazdag táj még napjainkban is sokféle témát kínál a sárközi emberek hagyományából, szokásaiból, népművészetéből és mai életéből. a tábor résztvevői felvételeket készítenek a legrégebbi házsorokról, a falutól távoli művelt határban levő, ugynnevezett „szállások”, lakóiról; a paprika- és szőlőtermesztésről, az örökltetés módjairól, a lásbasjóság-tartásról, a konyhakerti gazdálkodásról és a piacozásról. a filmkockákon életre keltek a decsi padlászmuzeum ma már alig ismert tárgyait, munkaeszközeit, bemutatják a falusi mesterségeket, a szóttes- és a himzésfajtákat, bepillantanak a kamerákkal a szövetkezetek életébe és megörökítik a sárközi öregek portréit is.

a táborban készült filmek pályázatokon szerepelnek majd, s hasznosítják az oktatásban és az ismeretterjesztésben is.
/mti/

-. -

bb. 27. új oroszánbék... sokezer látogató az állatkertben és a vidám parkban - elmosta az eső a strandolni, kirándulni vágyók hét végéjét

1 sz/gg/e la

1973. június 24.

vasárnap már a kora reggeli órákban is szeles, hűvös idő volt, a záporok, zivatarok szinte az egész országra kiterjedtek. a fővárosban reggel villámlásokkal tarkítva, megélénkült nyugati, északnyugati szél kíséretében esett az eső. a koradélelőtti órákban 16 fokot, délben 20-21 fokot mértek budapesten. érdekes, hogy amíg a kárpát-medence időjárását az alpok felől érkező hideg, az évszakhoz képest több fokkal hűvösebb levegő és a déli irányból, illetve a balkánról áramló enyhébb légtömegek keveredése határozza meg, a kontinens északi részén, valamint a szovjetunió európai felén szokatlanul meleg, napos az idő. így vasárnap a koradélelőtti órákban stockholmban 28 fokot, moszkvában és leningrádban 23-24 fokot mértek. a meteorológiai intézet előrejelző osztálya szerint egyébként a következő egy-két napban is hasonló - hűvösebb, esős időre kell számítani.
/folyt.köv./

15.40/e

- 15 -

NA 1520

bb. 27. /uj oroszlan...folyt./e

a borongós, záporos idő hatására főleg a délelőtti és a déli órákban csak kevesen merészkedtek a strandokra, kirándulóhelyekre. a máj jelzése szerint a hét végén a vasutak kihasználtsága 50-60 százalékos volt, nem indítottak különvonatot, és nem volt zsúfoltság még a balatoni járatokon sem. gyenge forgalmat bonyolított le a mávaut is, pedig pénteken 10 különautóbuszt indítottak, s hasonló forgalmat vártak szombat-vasárnap is. a szokásos 15-16 ezer utas helyett 8-9 ezren keresték fel a dunakanyart, így a 12 kiegészítő buszjáratból többet nem kellett igénybe venni. néhány vikend-telepre, például érdre, ráckevére azonban körülbelül ugyanannyian utaztak le, mint az elmúlt hétvégeken.

elmaradt a szokásos nyári vasárnapi csúcsgyörgalom a fővárosi és a főváros környéki strandokon. igaz, a déli, koradélutáni órákra előbujt a nap a sűrű felhők mögött, de így is csak néhány százán keresték fel a budapesti strandfürdőket. ugyanakkor elsősorban a koradélutáni óráktól kezdve jelentősen megnőtt a forgalom az állatkertben és a vidám parkban. továbbra is a legnépszerűbb vidám parki ujdonságok közé tartozik az ámor expressz, a ferdetorony, az óriáskerék. a fővárosi vidám park vasárnapi forgalma: 25 000 látogató.

ujabb érdekességgel gazdagodott a budapesti állatkert állományja. a három, héthetes orosz lánykölkyöt a tigrisház előtti gyepen elhelyezett ketrecben láthatták a vendégek. az orosz lánybíbiket anyjuk csak ötnapos korukig nevelte, mert elapadt a teje. így egy kuvasz szkával nevelték őket tovább. a több ezer látogató vasárnap mosolyogva nézte bumfordi járkálásukat, játszadozásukat. /mti/

kk. 28. az ikebana művészei - japán virágkötők bemutatkozása budapesten

i sz/gg/11 la

1973. június 24.

a szovjetunió, bulgária és lengyelország után vasárnap hazánkban is láthatták a fővárosiak a világhírű japán virágkötést; budapestre érkezett 19 japán lány művészetét. délelőtt és délután sokszázan látogattak el a royal szállóba, hogy megtekintsék a művirág bemutatót, majd az ikebana-t, azaz a friss virágok kötését.

/folyt.köv./

- 16 -

16.10/11

NA 16²⁰

bb. 28. / az ikebana folyt./ il

a virág japán művészei évszakok szerint válogatták össze a virágokat, egy-egy vázában jelképezve az embert, a földet és az eget. valamennyi fiatal lány nemzeti viseletben, tehát színes kimonóban állt a „porondra,,. közülük sokan hazájukban iskolákban tanítják a virágkötést, de néhányuk közgazdász, szakács és más foglalkozású. japánban egyébként a nők több mint 30 százaléka már megtanulta ezt a művészetet.

budapestről már hétfőn az osztrák fővárosba, bécsbe utaznak, de a tervek szerint jövőre ismét nagyszabású bemutatót rendeznek majd a margitszigeti japán kertben./mti/

..-

bb. 29. ézsias istván festőművész kiállítása veszprémben

vid 11 /la

1973. június 24.

veszprémben a bakonyi múzeumban vasárnap ünnepélyesen megnyitották ézsias istván fiatal veszprémi festőművész kiállítását. a balaton és a bakony vidék festőjének kiállítása, amely idegenforgalmi látványossággént is szolgál, július 15-ig lesz nyitva./mti/

..-

bb. 30. befejeződött a nemzetközi bridzsverseny keszthelyen

vid 11 la

1973. június 24.

keszthelyen, a városi művelődési központban befejeződött a nemzetközi bridzsverseny. a helikon kupáért kiírt versenyt ezúttal nyolcadik alkalommal rendezték meg nagy nemzetközi érdeklődés közepette. a helikon kupa versenyén csaknem harminc csapat vett részt, míg vasárnap este fejeződött be péterfalvi andor emlékverseny. a kétnapos versenyen a hazaiakon kívül többek között osztrák, csehszlovák jugoszláv és román nevezők is résztvettek. /mti/

..-

- 17 -

16.15/11

NA 16²⁰

bb. 31. Ünnepeles zászlófelvonás a balatoni uttörővárosban
- felavatták az uttörőváros vasutállomását

vid/e la

1973. június 24.

a zánka és akali között épülő balatoni uttörővárosban, ahol a csaknem 500 millió forintos beruházás 65 százalékával elkészültek, idén, sorrendben már harmadszor kezdődik meg a nyári táborozás.

az Ünnepeles zászlófelvonáshoz vasárnap délelőtt az idei első turnus 760 uttörője sorakozott fel, akik előtt szabó ferenc, a magyar uttörők országos szövetségének főtitkára mondott beszédet.

az uttörőváros vendégei között az első turnusban az ifjú technikusok, bélyeggyűjtők, a közlekedési és az orosz nyelvi órsők szaktáborozása kezdődött meg. a következő hetekben a vörös selyemzászlós kiváló órsők tagjait, a képzőművészeket és 23 ország beutaltjait fogadják a már megépült városnegyedben.

az uttörővárosban vasárnap, az ünnepi zászlófelvonás után adta át szabó béla, a máv szombathelyi igazgatóságának vezetője a „zánka uttörőváros”, feliratu vasutállomást. a hat millió forintos költséggel épült állomás, amely a legmodernebbek egyike a balatonparton, nem vesz részt az általános vasuti közforgalomban, csupán az uttörőváros vendégcsoportjainak célállomása lesz. /mti/

bb. 32. esőben is élénk kirándulóforgalom a balaton vidékén

vid/e la

1973. június 24.

a balatonnál, ahol vasárnap csak néhány órára szünetelt a napok óta tartó esőzés, a közúti forgalom a koradélelőtti órákban meghaladta a várakozást. a hűvös, szeles időjárás ellenére karavánokban haladtak a gépjárművek száza. a vasárnap hajnali felhőszakadás különösen az északi parton nehezítette a közlekedést, mert helyenként a lezuduló csapadék vastag iszapréteget sodort a 71-es útra. a csuszós útról több helyen árokba csuszak a gépkocsik is. a kedvezőtlen időjárás ellenére időnként 6-8 kilométeres gépkocsi-oszlopok is összeröplödtak alsórs-tihany és síófok-balatonföldvár között. /folyt.köv./

- 18 -

NA 1600

bb. 32. /esőben is élénk...folyt./e

gépkocsis turisták adtak találkozt egymásnak tihanyban is. vasárnap itt rendezték meg a harmadik polski fiat találkozó ügyességi versenyét.

a strandok teljesen elnéptelenedtek a balatonon, a kempingekben azonban változatlanul kitart a több ezer főnyi vendégsereg. a balatonfüredi nemzetközi táborban a nyaralók minden helyet kibéreltek, a sátorhelyeknek pedig mintegy felét lefoglalták. megérkezett balatonfüredre a csehszlovák szervezett kempingezők első népesebb csoportja is.

a balaton nyaralóvidékén, a mostoha időjárást gazdag kiránduló- és szórakoztatóprogrammal igyekeznek ellensúlyozni. a mahart síófoki csarnokában vasárnap este hangár bált rendeztek, s balatonalmádiból zenés sétahajó járat indult. öt nagyobb üdülőtelepen zenés-műsoros esten szórakoztatták a vendégeket. minden idegenforgalmi központban látogatottak voltak a muzeumok is. /mti/

bb. 33. tartalékosok honvédelmi versenye

sz/gg/e la

1973. június 24.

a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége vasárnap a normafánál az anna réten rendezte meg a tartalékosok honvédelmi versenyének budapesti bajnokságát. a versenyen a következő eredmények születtek:

az 1-es korcsoportban első helyezést ért el a 11. kerület csapata, a második helyezett a 14. kerület, a harmadik csepel csapata.

a 2-es korcsoportban a 11. kerület csapata lett az első, második a 12. kerület, harmadik a 14. kerület csapata. /mti/

NA 1700

-19-

b. 34. elutazott a perui gazdasági és pénzügyminiszter

i sl/gg/e la

1973. június 24.

vasárnap elutazott hazánkból a perui küldöttség, amelyet francisco morales bermudez gazdasági és pénzügyminiszter vezetett. elutazása előtt a miniszter megalázkodással nyilatkozott budapesti magasszintű tárgyalásainak eredményeiről.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, valamint felipe solarí swayne, a perui köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb. 35. kádár jános jugoszláviába látogat

la/e la

1973. június 24.

joszíp broz tito-nak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság és a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének meghívására kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára ez év júliusának első felében rövid, baráti látogatást tesz jugoszláviában. /mti/

bb. 36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

la/e

1973. június 24.

1. gazdag sirleletek
2. külföldi törzsvendégek a balatonnál
3. baleseti térkép heves megyéről
4. „varjuóvodák,,
5. iván napi népszokások
6. laboratórium perunak
7. sárközi népművészeti kiállítás
8. néptánc fesztivál
9. szabadtéri szoborkiállítás
10. nyugdíjasok napja
11. nyári tárlat
12. elutazott az iraki küldöttség
13. magyar-bolgár könnyűipari tárgyalások

/folyt.köv./

19.13/e

- 20 -

1915

bb. 36. /hírjegyzék...folyt./e

14. időjárásjelentés
15. könyvsorsjáték nyereményei
16. tűzhalál
17. zselici népszokás
18. uttörő olvasótábor
19. nemzetközi gyermekrajz-kiállítás
20. „erőt, egészséget balaton,,
21. touropa
22. „harkányi nyár,,
23. huszár istván genfibe utazott
24. balesetek
25. horgászverseny
26. honismereti tábor
27. új oroszlanbék
28. japán virágkötők
29. ézsias istván kiállítása
30. bridzsverseny
31. zászlófelvonás az uttörővárosban
32. kirándulóforgalom a balatonnál
33. tartalékosok honvédelmi versenye
34. elutazott a perui gazdasági miniszter
35. kádár jános jugoszláviába látogat
36. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konczi Antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

19.15/e

- 21 -

KA 1920